

疫情反弹凶猛 欧洲多国再度加强防控措施

新华社

综合新华社驻欧洲地区记者报道:近日,新冠疫情在欧洲多国持续反弹,不少国家单日新增确诊病例数创下新高,意大利、西班牙等国再度加强疫情防控措施和管控力度,避免再次因疫情被迫“封城”而冲击社会各行业的缓慢复苏。

法国公共卫生部门10日公布的数据显示,法国过去24小时新增确诊病例26896例,再次刷新单日新增病例数纪录,累计确诊病例718873例。数据显示,过去7天法国有4999名新冠患者入院接受治疗,其中928名患者在重症监护室接受治疗。

意大利卫生部10日发布的数据显示,当日全国新增确诊病例5724例,接近3月28日单日新增5974例的疫情峰值,目前累计确诊349494例。

自本月3日以来,英国单日新增确诊病例数持续走高,保持在1万例以上,4日更是日增超2万例。10日该国新增确诊病例15166例,累计确诊590844例。英国政府日前表示,近期数据增加是由于9月25日至10月2日间的15841例确诊病例没有按时录入疫情数据中,导致近几日数据出现调整。不过即便排除这一“技术问题”,英国疫情近期反弹也较明显。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所10日公布的疫情数据显示,截至当天零时,德国较前一日新增确诊病例4721例,累计确诊319381例;新增死亡病例15例,累计死亡9604例。

葡萄牙卫生总局10日公布最新统计数据显示,过去24小时该国新增确诊病例1646例,创该国疫情发生以来的新高。葡萄牙曾于4月10日创下单日新增确诊1516例的纪录,此后逐渐下降。近一段时间随着疫情反弹,每日新增确诊病例数不断攀升。

据西班牙卫生部9日发布的数据,截至当天14时,全国新增确诊病例5986例,累计确诊超过86.1万例,累计死亡32929例。

由于疫情反弹势头凶猛,近来欧洲多个国家政府重新收紧防疫措施,力图避免疫情进一步恶化而被迫再度“封城”。

在法国,自10日起,里尔、格勒诺布尔、里昂和圣艾蒂安4个城市进入新冠疫情最高警戒状态。此前,马赛市和法属海外省瓜德罗普、巴黎及近郊3省已先后进入最高警戒状态。如果当地疫



情进一步恶化,处于最高警戒状态的地区将进入卫生紧急状态。

西班牙政府9日发布公报,宣布首都马德里及马德里自治区即日起进入为期15天的紧急状态,以遏制新冠病毒的传播。根据这项法令,包括马德里在内的9个市镇将重回隔离状态,除工作、学习、医疗等正当理由外禁止进出被封锁的市镇。被封锁区域内的活动暂时不受影响。政府将动用7000名警察对被封锁市镇的出入口实施管控,违者将面临罚款等处罚。

在过去一周中,意大利政府开始再度收紧防疫措施,包括在户外和公共场所强制使用口罩和监测体温、向公众开放的企业必须向顾客提供消毒凝胶等,并将国家紧急状态延续至2021年1月31日。此外,意大利还扩大了在意边境进行预防性筛查的欧洲国家数量,同时增派日常巡逻警力以更好监督人们遵守最新防控措施。

德国总理默克尔9日表示认同德国部分城市目前出台的宵禁和禁酒令政策,但强调要避免实施今年年初时的“封城”政策。德国卫生部长施潘同时表示,随着秋冬季的到来,德国将对“保持距离、遵守卫生措施、佩戴口罩”的防疫规则进行扩充。此外,从10月中旬开始,德国将推广新冠快速检测方式,以降低新冠病毒蔓延至养老院和医院的风险。

跨省盗掘 辽金及元代古遗址案 7名涉案人被判刑

新华社 范春生

跨辽宁、吉林、河北三省盗掘辽金时期及元代古遗址案近日在阜新市中级人民法院一审公开宣判。法院认定以姚国忱为首的团伙成员5人构成盗掘古文化遗址罪、2人构成倒卖文物罪,分别判处有期徒刑11年至缓刑不等的刑罚,并各处罚金。

经审理查明,来自辽宁省阜新蒙古族自治县等地的姚国忱、李洪文、毛家日、沈少东与来自吉林省榆树市的马士锐事先共谋,通过寻找古遗址“探宝”的方法挣钱,跨省交叉作案。2019年5月3日、4日夜,姚国忱、李洪文、毛家日、马士锐在吉林省梨树县一处田地接连盗出古钱币,共800余斤,后出售给榆树市个体业主于奇,获得赃款24万余元。

2019年7月1日,姚国忱、李洪文、毛家日、沈少东在河北省张家口市沽源县一处田地盗掘出土瓷器8件。随后,四人连夜驾车回阜新,姚国忱的儿子姚远超到阜新高速口观察、接应,并负责倒卖文物。此前,李洪文、毛家日还在大连市普兰店区盗掘古代钱币窖藏遗址。

经辽宁省博物馆鉴定,梨树县被盗掘地点为受国家保护的辽金时期古遗址,沽源县被盗掘地点为受国家保护的元代古遗址,均具有重要历史、艺术、科学价值,盗掘活动对两处遗址的原始风貌造成破坏,相关历史文化信息丢失。而查扣的8件出土瓷器经鉴定,多为一级、二级文物。

法院认为,被告人姚国忱、李洪文、毛家日、沈少东、马士锐的行为已经构成盗掘古文化遗址罪,被告人姚远超、于奇的行为构成倒卖文物罪。为此,判处姚国忱、李洪文各有期徒刑11年,并各处罚金6万元;判处毛家日有期徒刑8年4个月,并处罚金5万元;判处沈少东有期徒刑6年3个月,并处罚金5万元。对马士锐、姚远超、于奇均判处缓刑,并各处罚金。

泰国中部 火车与巴士相撞 致17死30伤

新华社 明大军 任芊

泰国中部北柳府11日发生一起火车与巴士相撞事故,目前已导致17人死亡、30人受伤。

据泰国媒体报道,当地时间8时30分,一辆载有约60人的巴士在北柳府一个火车站与一辆运载集装箱的货运火车相撞。事发时,该巴士待一列火车经过后正通过车站,但另一列火车正从另一铁轨驶过。该火车位于巴士司机视线盲区,导致相撞事故。

事故发生后,泰国副总理巴维向遇难者和伤者家属表示慰问,要求相关部门调查事故原因,并要求警方尽快疏通事发地交通,以避免发生更多人员伤亡。



172米《大熊猫百图唐卡长卷》亮相成都



最高法制定司法解释更好保障船员合法权益

新华社 罗沙

记者从最高人民法院获悉,最高法近日公布了关于审理涉船员纠纷案件若干问题的规定,更好保障船员合法权益。

据了解,该司法解释共21条,对涉船员纠纷的船员劳动合同与劳务合同、居间合同等不同法律关系的认定及解决路径,船舶优先权的确认、行使与转移,船员工资报酬的构成及法律保护,船员违法作业情形下工资是否应予保护,劳务情形下侵权责任的承担,工伤情形下工伤保险待遇与民事损害赔偿的相互关系,涉外劳务合同的法律适用等海事司法实践中急需解决的问题,作出了明确规定。

司法解释规定,船员与船舶所有人之间的劳动争议不涉及船员登船、在船工作、离船遣返,当事人直接向海事法院提起诉讼的,海事法院告知当事人依照《中华人民共和国劳动争议调解仲裁法》的规定处理。船员与船舶所有人之间的劳

务合同纠纷,当事人向原告住所地、合同签订地、船员登船港或者离船港所在地、被告住所地海事法院提起诉讼的,海事法院应予受理。

司法解释同时明确,船员因受欺诈、受胁迫在禁渔期、禁渔区或使用禁用的工具、方法捕捞水产品,或者捕捞珍稀、濒危海洋生物,或者进行其他违法作业,对船员主张的登船、在船工作、离船遣返期间的船员工资、其他劳动报酬,应予支持。船舶所有人举证证明船员对违法作业自愿且明知的,对船员的上述请求不予支持。

最高法提供的数据显示,目前我国船员总量超过140万人,每年外派海员超过14万人。最高法民四庭有关负责人表示,制定和出台司法解释,有利于解决审判实践裁判尺度不统一的问题,维护当事人合法权益,规范与引导船员市场、航运市场秩序。